
 

 

 

 

 

Практичні поради, 

 Як налагодити співпрацю з батьками 

(партнерські відносини  

між ЗДО і батьками). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Для успішного інклюзивного навчання батьки мають стати 

частиною команди. Проте налагодити з ними співпрацю – часом 

складне завдання.  

Практичні поради, як зробити з батьків справді партнерів. (“Нова 

українська школа ”, дефектолог із США Крістін Рів ) 

 P.s. Ці поради стануть у пригоді й для налагодження співпраці з 

батьками і у садочку. 

1. НАДАВАЙТЕ ЧІТКУ ІНФОРМАЦІЮ, ЩО ВІДБУВАЄТЬСЯ В 

САДОЧКУ. Зрозуміло, що тут йдеться не про дії інших дітей чи 

вчителя – ми всі пам’ятаємо про конфіденційність і професійну етику. 

Однак візьміть собі за правило регулярно надавати батькам 

інформацію про те, що їхня дитина зробила, що в неї/нього вдалось, а 

над чим ще треба попрацювати.). Ця інформація допоможе батькам 

зрозуміти, над чим потрібно працювати вдома і як допомогти дитині 

стати більш успішною в садочку. 

 

2. ПЕРЕДАВАЙТЕ БАТЬКАМ ПРИКЛАДИ ДЛЯ ДОМАШНІХ 

ЗАВДАНЬ.  В дитячому садочку і за правилами НУШ, не варто 

навантажувати дітей домашнім завданням, однак коли йдеться про 

дитину з ООП, пріоритетом має бути успішність дитини в колективі, 

(для цього матеріал потрібно повторно опрацьовувати з батьками), 

більшості навичок батьки мають навчити дітей вдома. 

 

3. ГОВОРІТЬ БАТЬКАМ ПРО УСПІХИ: ЇХНЯ МОТИВАЦІЯ – ЦЕ 

РУШІЙНА СИЛА ВСЬОГО ПРОЦЕСУ. Коли ми найчастіше 

контактуємо з батьками? Коли щось трапляється. Будь-яка людина (і 

дитина зокрема) буде вмотивована до роботи, якщо її хвалити. 

У цьому випадку успіхи дитини – це успіхи батьків. Тому, не 

зважаючи на вашу зайнятість, знайдіть час зробити два-три фото 

успішно виконаного завдання. Чи надішліть мамі коротке 

повідомлення про досягнення на занятті. Вам потрібно, щоб батьки 

були у вашій команді, а найкращий спосіб цього досягнути – розділити 

з ними успіх. 

4. ПОВІДОМЛЯЙТЕ ПОГАНІ НОВИНИ ОСОБИСТО. Наприклад, 

у дитини був поганий день – найгірший з тих, що ви пам’ятаєте. 

Знайдіть час поговорити з батьками (зателефонуйте). Потрібно 

детально описати все, що відбувалось за день. Також варто 

зазначити, що ви (вихователь / асистент вихователя) плануєте робити 

далі для подолання труднощів, які виникли у дитини. Батьки знають, 

що “погані” дні можливі, у них вдома вони теж трапляються. Питання 

в тому, що ми можемо з цим зробити? Розмова про “поганий” день 

сама по собі не вирішить проблему. Батькам буде набагато спокійніше, 

якщо ви озвучите, що саме ви будете робити в майбутньому. 



5. НІКОЛИ НЕ ПРИХОВУЙТЕ ПОГАНІ НОВИНИ ВІД 

БАТЬКІВ. Дуже важливо інформувати батьків про те, що насправді 

відбувається в групі. Якщо ви говорите, що все нормально, а насправді 

це не так – у майбутньому це призведе до неприємностей та 

непорозумінь. 

 

6. НЕ КОРИСТУЙТЕСЬ ПРАВИЛОМ “Я ПОЧНУ РОЗМОВУ, 

ТІЛЬКИ ЯКЩО МЕНЕ ЗАПИТАЮТЬ”. Будьте проактивним (діяти 

ще до початку поведінки.). Так само, як це працює в роботі з 

поведінкою дітей, в організації роботи групи– це дієво і в побудові 

взаємостосунків з батьками. Якщо ви чекаєте, коли батьки звернуться 

до вас із запитанням – ви чекаєте занадто довго. Спрямовуйте батькам 

інформацію та просіть про зворотний зв’язок. За кожної нагоди 

наголошуйте на важливості підтримки взаємної комунікації. 

 

7. НЕ ОЧІКУЙТЕ, ЩО БАТЬКИ БУДУТЬ РОЗПОВІДАТИ ВАМ 

АБСОЛЮТНО ВСЕ. ЗАВЖДИ ЗАЛИШАЙТЕ ЇМ МІСЦЕ ДЛЯ 

ПОМИЛКИ ЧИ НЕДОМОВКИ. Життя батьків дітей з особливими 

освітніми потребами не менш напружене за ваше. Крім того, у батьків 

можуть бути свої перестороги та причини не надавати вам усю 

інформацію. Інформація про дитину часто зачіпає частину їхнього 

(родинного) особистого життя. 

Наприклад, батьки можуть не сказати вам про зміну або введення 

нового препарату, не тому що не хочуть, а тому що їх занадто часто за 

це засуджують. Мовляв, “невже не можете впоратись без цього?”. Це 

варто брати до уваги і наперед проговорювати з батьками різні 

теоретичні ситуації, яких ви б хотіли уникнути для налагодження 

плідної співпраці. 

Джерело: статті Крістін Рів (дефектолог, США) 

Матеріал підготовлено за підтримки Міжнародного фонду 

“Відродження”. Позиція Міжнародного фонду “Відродження” може 

не збігатися з думкою автора. 

 


